

新华社北京8月24日电 8月24日,国家主席习近平同韩国总统尹锡悦互致贺函,庆祝两国建交30周年。习近平指出,中韩是隔海相望的永久近邻,两国人民友好交往源远流长。中韩建交30年来,在双方共同努力下,中韩关系与时俱进全方位发展,取得丰硕成果,给两国和两国人民带来重大福祉,也为地区乃至世界和平与发展作出重要贡献。

习近平指出,三十载沧海桑田,三十载春华秋实。中韩关系之所以能取得辉煌发展成就,在于双方坚持登高望远,顺应时代发展潮流,不断为双边关系注入新的时代内涵;在于双方坚持互尊互信,照顾彼此核心利益和重大关切,通过真诚沟通增进理解与信任;在于双方坚持合作共赢,深化互利合作与交流互鉴,实现相互成就、共同繁荣;在于双方坚持开放包容,携手维护地区和平稳定,促进区域融合发展,维护国际关系基本准则。这些宝贵经验值得我们倍加珍惜和长期坚持。(下转第三版)

省委督查委员会督查四组莅平督查创新发展综合配套改革暨物流拉动工作

王登喜带队 张雷明出席汇报会

本报讯(记者王民峰)8月24日,省委督查委员会督查四组莅平督查我市创新发展综合配套改革暨物流拉动工作。督查组组长王登喜带队督查并在汇报会上讲话,市委书记张雷明主持会议。

王登喜介绍了本次督查主要内容、工作程序和相关要求。他指出,开展创新发展综合配套改革暨物流拉动工作督查,既是贯彻党中央关于实施创新驱动发展的具体行动,也是落实省委“十大战略”、推动经济提质提速发展的有力举措。要把创新发展综合配套改革正确方向,坚持“四个面向”,扭住核心要义,

把创新摆在发展的逻辑起点、现代化建设的核心位置,聚焦建设一流创新平台、凝练一流创新课题、汇聚一流创新人才、打造一流创新金融、营造一流创新环境“五个一流”,进一步推动创新发展平台化、机构化、机制化、制度化,促进改革有机衔接、有序联动、有效贯通,以改革之火点燃创新引擎。要坚持以创新引领物流业高质量发展,立足自身禀赋,用好枢纽、平台、园区、龙头企业等载体,大力发展物流市场主体,把产业基础优势转化为产业体系优势,把区位优势转化为枢纽经济优势,把消费规模优势转化

为供应链产业链协同优势,为高质量发展提供有力支撑。

张雷明指出,在全省“十大战略”加速铺展、各项任务纵深推进的关键节点,省委督查组专程莅平开展督查,既是对我们督促推动和把脉问诊,也是有力指导和鞭策促进。近年来,我市深入贯彻落实省委各项决策部署,突出创新引领发展,大力发展新技术、新产业、新业态、新模式,努力培育壮大新增长点新增长极,各项工作保持强劲发展之势。当前,我们正按照省委书记楼阳生提出的要求,壮大新动能、奋进百强市,

更需要靠创新驱动、改革推动、物流拉动。恳请省委督查组充分发挥专业优势,对我们多指导、多帮助、多提宝贵意见建议。全市各级各部门要把这次督查作为改进工作的重要契机,认真落实省委督查组指导意见和要求,进一步紧扣重点任务,找出短板弱项,加快改进提升,全力推动创新发展综合配套改革和物流拉动工作更加深入、更有成效,以争先出彩的发展业绩为全省大局作出更大贡献。

省统计局副局长赵德友出席会议,副市长赵军汇报有关工作。

奋进新征程 建功新时代

本报讯(记者孙聪利)8月24日上午,在位于湛河区马庄街道电力社区的综合养老服务中心,不少老人带着孩子到图书室纳凉、看书。

这不是一个简单意义上的养老服务中心,而是一个集食堂、图书室、文化活动室、理疗室、党建活动室等场所和设施于一体的综合养老服务中心。

“电力社区正在努力争创‘五星’支部,建设综合养老服务中心是结合这里老年人多的实际采取的措施之一,着力解决‘一老一小’问题,不断提升居民的满意度和幸福感。”马庄街道党工委书记刘素芳说。

“五星”支部创建是为了提升基层治理水平和群众幸福指数。瞄准这两个目标,湛河区上下“一盘棋”,党群“一条心”,形成了合力攻坚争星晋星的浓厚氛围。

该区在坚持推进“书记工程”的同时积极引导区直部门联动,形成强大合力。区委组织部、区委宣传部、区委政法委、区农业农村局和水利局、区民政局、区交通运输局等联合多家单位组成10个工作专班,做到“一星一专班、一村一方案”。专班牵头单位充分发挥牵头抓总作用,明晰成员单位职责任务,加强横向、纵向联动,形成各负其责、齐抓共管、运转高效的工作格局,对照农村29项、社区27项任务清单,进一步细化分解。

在区委组织部的指导下,九里山街道突出党建引领,通过整合资源成立红色物业联盟,强化管理监督提升服务效能等方式,融合各方力量推进“三无小区”由乱到稳,在破解基层末梢的治理中探索解题良方。

在区委政法委的督促指导下,全区扎实开展矛盾纠纷“六防六促”专项行动,共排查化解矛盾纠纷1272起,化解率100%,满意率97%。

在区交通运输局的努力下,全区新修或升级的17条农村公路总长48公里,目前已完成245公里,其余235公里正在紧张施工,预计年底前可完成。

区农业农村和水利局联合曹镇乡党委、政府,引导“五星”支部创建村杨西村探索“党建+特色农业+生态旅游”模式,利用村内丰富的水资源优势,打造集体休闲垂钓、住宿餐饮于一体的“壹亩荷香”生态旅游园区,村集体年收益15万元;与一葡萄酒企业达成合作意向,计划投资6800万元,利用村内土地建立酒庄。

“不仅部门联动,广大群众也积极参与,共建共治共享的良好格局正在形成。”湛河区委组织部副部长陈永威说。

杨西村74岁的村民谢香云每天为村里的施工人员烧开水、泡茶,村民张迪为施工人员送来了草帽、香皂、毛巾、拖把、香蕉等,退伍军人李全辉买来150公斤西瓜,海龙洋送来50件苏打水。全区知名企业、党员群众等捐款400余万元,用于助学助医助困、养老设施提升、人居环境改善等。

湛河区全域联动争星晋星

上下「一盘棋」 党群「一条心」

刚出生即遭遗弃,被单身爷爷收养,后进入福利机构生活

福利院孤儿考上大学



妈妈给一孤儿喂水 采梦鸽帮助护理



取通知书 采梦鸽展示录



采梦鸽(右)和其他孤儿一起学习

本报记者 张鸿雨 摄

本报讯(记者张鸿雨)8月24日,位于郑县城区柏树街和塔湾口路交叉路口的县社会福利中心院内欢声笑语,因为在此长大的孤儿采梦鸽考上了大学。

“郑州幼师专学前教育专业,9月份就要开学了,这几天我们准备给她买些衣物和生活用品,到时候开车把她送去。”该中心主任王利松笑着说。

采梦鸽2005年8月出生,户籍在安良镇。她刚出生即遭遗弃,被单身爷爷

收养,如今爷爷已83岁。2017年11月,郑县社会福利中心建成投用,征得爷爷同意后,采梦鸽作为第一批院民入住。近5年来,每逢寒暑假,她就回家陪爷爷,帮忙做家务。

陪采梦鸽4年多的护工妈妈薄晓格说:“这闺女有着跟年龄不符的成熟稳重,很能干,有爱心,好学习。初中她是在安良镇一中的,周末回来后总是帮我们打扫卫生,主动给其他不能自理的弟妹妹喂饭、喂奶粉,带领弟妹妹学

习,真是人见人爱。”

“一有空她就喜欢待在阅览室内,她能考上大学,我们都很开心。”护工妈妈卢芳说。

在采梦鸽的带动下,县社会福利中心孤儿宋宇瑞今年考取了郑县实验高中初中部。得知宋宇瑞的身世后,学校当即表示免除3年学费和餐费,如果3年后升入本校高中将继续免除一切费用。

“通过中心的教育引导和个人的努

力,梦鸽有了好的前途,这对她来说意义重大,我们感觉就像自己亲生的孩子考上了大学。”王利松说,得知采梦鸽考上大学,该中心其他8名在读孩子均表示要以姐姐为榜样,好好学习,将来考上大学,改变自己的命运。

“感谢福利中心的关爱,人生路还很长,我一定会珍惜难得的机会,争取年年拿奖学金,等参加工作,我也从事公益事业,努力回馈社会。”谈及未来,采梦鸽说道。

夯实根基,重在工业经济

本报评论员

喜迎二十大 工业谱新篇

产业兴则百业兴,工业强则经济强。实现“壮大新动能、奋进百强市”目标,建设社会主义现代化新鹰城,必须高度重视工业“顶梁柱”“压舱石”的作用,厚植“大抓工业、抓大工业”的沃土,大力发展工业经济,构建现代工业体系,夯实高质量发展的根基。

工业是经济的基石,决定着国民经济现代化的速度、规模和水平。党的十八大以来,我市依托资源禀赋,坚持创新驱动,调结构、优存量、提增量,从“一煤独大”到构建“一主两优四新多支撑”制造业体系,产业链条不断延伸、体系不断完善,工业经济的质量和效益不断提升,实现由“中原煤仓”向中国新材料基地、由“煤城”向山水宜居绿城的华丽转身。

发展工业经济是高质量转型发展的需要。高质量转型发展要求经济发展既要有速度,更要有质量,其速度和质量关键要看工业经济的发展程度与水平。在

三次产业中,工业处于关键位置,工业化可以带动工业内部行业的发展并不断催生新的行业。同时,工业对第一产业和第三产业发展起着联动互动作用。先进工业机械装备在农业领域的推广使用,可以加速推进农业现代化、产业化发展;工业也可以为第三产业发展提供优质的产品,并且工业生产向专业化、高端化推进的过程中会需要越来越多的现代金融服务、信息服务、中介服务等,从而带动现代服务业的发展。抓住了工业这个“牛鼻子”,可以带活一二三产,共同推动高质量转型发展。

发展工业经济是“六稳”“六保”的需要。面对世界百年变局与世纪疫情交织叠加的严峻复杂形势,我国提出“六稳”“六保”的部署要求,以保大局稳发展。实

体经济是一国经济的立身之本、财富之源,不论发展到什么时候都是我们在国际经济竞争中赢得主动的根基。作为实体经济的主力军和排头兵,工业可以提供大量的就业岗位,同时随着专业化程度的提升还可带动第三产业中金融服务、现代物流等行业的发展,从而带动就业。工业经济通过不断延链补链强链,使链条之间互相耦合,对稳定发展能起到重要的支撑作用。“工业粮食”足,发展才有底气和动力。发展工业经济是实施创新驱动战略的需要。创新是引领发展的第一动力,抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。工业门类多、体量大、人才聚集、技术含量高,为科技创新提供了舞台和温床。工业要发展,技术必创新。另一方面,工业也

为创新成果产业化、商业化提供了应用的验证场所,新技术快速大规模应用和迭代升级首先体现在工业上,在验证创新成果实践效果的同时也给产业发展注入新的动力和活力。当前新一轮科技革命和产业变革加速演进,只有切实把创新摆在发展的逻辑起点、现代化建设的核心位置,大力推动科技创新,加快关键核心技术攻关,才能下好先手棋、打好主动仗,占领科技制高点、把握发展主动权。

东风浩荡征帆满,奋楫起航正当时。面对严峻复杂的形势,全市上下要坚持“工业立市、工业兴市、工业强市”战略不动摇,紧紧抓住工业经济这个关键和根本,夯实基本盘、育强企业群、提速中高端,以工业经济的强势发展推动经济社会稳中有进、稳中提质,让工业脊梁更加坚挺,让鹰城在高质量发展的赛道上蹄疾步稳,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

中国平煤神马发放爱心助学金

资助大、中、小学生2531人

本报讯(记者赵志国)8月23日下午,中国平煤神马2022“金秋助学”资金发放仪式举行,资助324名今年考上大学的职工子女和72名往届大学生共126万元。

始终牢记“不让一名困难职工子女上不起学”的承诺,该集团自1996年起启动多种形式的助学活动,2004年建立以行政拨款为主、干部职工捐款为辅的二级助学资金筹措机制,构建了从小学、初中、高中(中技)到大学的全过程、全方位助学帮扶模式。

刘栋林是该集团“金秋助学”活动的受益者,其父亲是中国平煤神马一矿职工。当年,刘栋林以优异

成绩考上中国矿业大学,拿着该集团的助学金来到大学,取得中国矿业大学采矿工程专业硕士学位后,他拒绝了研究院、设计院及一些煤矿企业抛出的橄榄枝,毅然来到一矿大学生采煤班。凭借过硬的技术,他逐渐从普通采煤工成长为优秀的综采队长,并参与了多项课题研究,2021年被选调至夏店煤业公司任副总工程师。

在每年的“金秋助学”活动中,该集团共资助大、中、小学生2531人,发放助学金4829万元。“金秋助学”活动启动以来的18年,该集团累计发放助学金5840万元,资助学生5万余人。